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СУЧАСНОЇ ШКОЛИ 

Моргун О. В.здобувач вищої освіти 
Джава Н. А.  канд. пед. наук, доцент кафедри практики німецької і 

французької мов 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Наразі Україна перебуває на шляху визначення пріоритетних напрямків свого подальшого розвитку як 
незалежної європейської держави.Сучасна людина, щоб почувати себе у світі комфортно, повинна постійно вчитися, 
навчання для неї повинно стати природною й цікавою справою. Загальноосвітня  школа  повинна  формувати та 

сприяти  розвитку здібностей в учнів, навчити використовувати набуті знання та вміння  й  бути успішним у 
ситуаціях відкритого сучасного суспільства, що динамічно розвивається,  сформувати  цілісну  систему засвоєних  
знань,  умінь,  навичок,  а також  особистої  відповідальності  учнів,  формувати  ключові  компетентності,  що 
визначають сучасну якість освіти. Необхідність підготовки особистості, яка буде володіти цілим комплексом 
особистісних якостей вимагає від учителя створення сприятливих для його подальшої самореалізації та розвитку 
умов. Тобто навчання має бути спрямоване не лише на засвоєння готових науково-практичних знань, а й на 
можливість продукування нових знань, на розвиток креативності, гнучкості мислення, на моделювання нових 
способів діяльності тощо. 

Урок є основною формою навчально-виховного процесу колективу учнів за певною програмою. Сучасний 

урок розглядають як складну організаційно-педагогічну систему, що включає в себе творчий процес та спільну 
роботу вчителя та учнів. За оптимальної організації учитель забезпечує  усвідомлене  й міцне засвоєння навчального 
матеріалу, формування умінь, навичок та знань. 

Для сучасного уроку характерне широке коло завдань. Насамперед, у процесі навчання увага вчителя  має 
бути спрямована на формування  учня як особистості, допомагати школярам у загальному розвитку через засвоєння 
спеціальних знань, передбачених шкільною програмою з мови, розвивати їх творчі й пізнавальні здібності. 

Сучасний урок іноземної мови – це, насамперед, урок, на якому вчитель уміло використовує всі можливості 
учнів, весь їхній творчий потенціал, уяву та фантазію з метою активного розумового розвитку, глибокого й 

усвідомленого засвоєння лінгвістичних знань, формування комунікативної компетентності, відтак – виховання 
мовної особистості. 

 Інноваційні форми організації навчання дозволяють розв'язати одразу кілька завдань: розвивають 
комунікативні вміння й навички, допомагають встановленню емоційних контактів між учасниками процесу, 
забезпечують виховне завдання, оскільки змушують працювати в команді, прислухатися до думки кожного. Окрім 
того, процес навчання з використанням інноваційних технологій відбувається в атмосфері доброзичливості та 
взаємопідтримки, що дозволяє учням не лише отримати нові знання, але й розвинути пізнавальну діяльність та 
перевести її в більш високі форми співробітництва – взаємну творчість. Навчання необхідно організувати так, щоб 

воно було подібне процесу природної комунікації. Важливу роль відіграють рольові ігри, ситуації. 
Інтерактивне навчання може бути основною активною моделлю навчання,що дозволить урізноманітнити 

урок, додати ігрової, мотивуючої діяльності та створити навчальну ситуацію, яка вимагатиме більш важкої 
зосередженої праці, адже інтеракція відображає усі комунікативні процеси на уроці іноземної мови [1, c. 34]. 

До інтерактивних методів навчання відносять роботу в групах, презентацію, евристичні бесіди, рольові 
ігри, дискусії, «мозковий штурм», конкурси з практичними завданнями та їх подальше обговорення, проектування 
бізнес-планів, проектів, проведення творчих заходів, використання мультимедійних комп’ютерних програм та інші 
[2]. 

Існує безліч інноваційних форм роботи, які можуть бути ефективно впровадженні у сучасний процес 
навчання німецької мови у загальноосвітніх закладах. Важливим завданням для вчителя іноземної мови є поєднання 
різноманітних соціальних та робочих форм на уроці. Під час взаємодії один з одним учні працюють ефективніше та 
більш вмотивовано. Важливо змінювати робочі форми протягом уроку, адже учні втрачають інтерес до матеріалу, 
що вивчається.  

Яскравими прикладами робочих форм на уроці німецької мови є: Autogrammjagd, Karussell, Kettenübung, 
Stationenlernen, Laufdiktat, Aquarium, Rollenspiel та інші. 

Така форма роботи як Laufdiktat. Це завдання розвиває в учнів навички письма, говоріння, слухання та 
читання. Дана форма роботи полягає у поділі учнів на дві групи. Їх завдання – прочитати текст та відтворити його в 

оригіналі. Один учень читає ту частину тексту, яку зможе відтворити і переказує прочитане учню, який записує. 
Наступний учасник читає наступний уривок і виконує те ж завдання. Дана форма роботи розвиває в учнів почуття 
команди, адже їм завжди доводиться домовлятись [3, c. 82]. Використання та поєднання різних інноваційних форм 
роботи на уроці мотивує учнів до вивчення іноземної мови. 

       У сучасному світі широко використовують мобільні додатки та  різноманітні програми для вивчення 
іноземної мови. Планшети, ноутбуки, персональні комп'ютери та смартфони – це ті прилади, якими люди 
користуються постійно, але не завжди  приділяють достатньо уваги раціональності їх використання, надаючи 
перевагу іграм, відео та фільмам, які просто забирають часі не приносять користі та іншим мобільним додаткам, 

розрахованим на використання їх на дозвіллі. Важко уникнути  проблему використання смартфонів, оскільки учні як 
тільки з’являється вільна хвилина, беруть в руки телефон, але телефон може допомогти урізноманітнити  урок і 
зробити його цікавішим та ефективнішим. Важливою перевагою у користуванні планшетами, смартфонами та 
іншими приладами є можливість завантажувати програми та додатки для вивчення іноземних мов. На сьогоднішній 
день  існує  велика кількість програм, словників та додатків (як безкоштовних, так і платних), за допомогою яких 
можна вивчати іноземну мову або покращити знання з будь-якої теми. Мобільні додатки та різноманітні інноваційні 
програми для вивчення іноземної мови – це чудовий спосіб в будь-який зручний для учнів час повторити, 
покращити та удосконалити свої знання. 
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ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ РОЗВИТКУ  

ТВОРЧОГО ПОТЕНЦІАЛУ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 

Мороз Олена, здобувач вищої освіти 
Колупаєва Т. Є. кандидат педагогічних наук, професор 

Рівненський державний гуманітарний університет 
У сучасному світі до діяльності людини пред'являється велика кількість вимог, однією з них виступає її 

творчий характер. Розвиток творчої особистості в процесі навчання і виховання стає однією їх соціально значущих 
завдань сучасної освіти. Найбільш сприятливий період для того, щоб почати формування якостей творчої 
особистості, розвивати її творчий потенціал - це період молодшого шкільного віку. 

Творчий потенціал - це основа здатності творити, знаходити нове, приймати рішення і діяти оригінально і 
нестандартно. Можна виділити такі рівні розвитку творчого потенціалу: теоретичний, репродуктивно-творчий, 
творчо-репродуктивний, авторський. Особистість, яка перебуває на теоретичному рівні розвитку творчого 
потенціалу, відрізняється прагненням оволодіти знанням про сутність теорії творчості. 

На репродуктивно-творчому рівні (реалізація творчого потенціалу) здійснюється розвиток творчих умінь на 
індивідуально-репродуктивному рівні. Процес цілеспрямованого і системного розвитку творчого потенціалу 
властивий творчо-репродуктивному рівню розвитку творчого потенціалу; цілісний і системний розвиток - 
авторському рівню. 

Перехід від одного рівня розвитку творчого потенціалу до наступного здійснюється на основі готовності 

(психологічної, науково-педагогічної та практичної) освоєння особистістю більш високого рівня розвитку творчого 
потенціалу. 

Молодший шкільний вік - значимий етап в розвитку дитини, він сприятливий для виявлення і розвитку 
творчого потенціалу дитини, тому що в цьому віці закладаються основи творчої та освітньої траєкторії; психологічна 
база продуктивної діяльності; формується комплекс цінностей, якостей, здібностей, потреб особистості, що лежать в 
основі її творчого ставлення до оточуючого нас світу. 

У навчальній діяльності творчий потенціал молодшого школяра стане дієвою силою тільки тоді, коли 
внутрішні наміри учнів співпадуть із об'єктивними завданнями, що ставить перед ним учитель. Тому, розвинути 

закладений у кожному учні творчий потенціал, зростити у нього потрібні для цього якості, - значить, перш за все, 
створити педагогічні умови, що зможуть сприяти цьому процесу.  

У молодшому шкільному віці необхідним є педагогічне управління процесом розвитку творчого потенціалу 
з боку педагога, який: «повинен сам бути носієм розвиненого творчого потенціалу; організовує навчальний процес, 
що характеризується творчою, розвиваючою та гуманістичною спрямованістю; організовує цей процес науково-
методично і технологічно;  виходячи з вікових особливостей учнів, створює необхідні педагогічні умови» [3, c. 117]. 

Успішний розвиток творчого потенціалу молодшого школяра відбудеться лише при створенні певних умов, 
що сприяють його формуванню. У психолого-педагогічній літературі виділено ряд умов. 

Першою умовою є зміна ролі учня. Принципова зміна ролі молодших школярів в навчальному процесі, 
згідно з якою йому слід зайняти позицію активного учасника пізнання, що має можливість вибирати, задовольняти 
свої потреби та інтереси, реалізовувати свій творчий потенціал. При виконанні творчих завдань потрібна 
особистісно-діяльнісна взаємодія учнів і вчителя. Її суть полягає в нерозривності прямого і зворотного впливу, 
розуміння взаємодії як співтворчості. 

Також важливою умовою є створення комфортної психологічної атмосфери, створення якої сприяє 
розвитку творчого потенціалу: заохочення і стимулювання бажання дітей до творчості, віра в сили і можливості 
молодших школярів, беззастережне прийняття кожного учня, повагу його бажань, потреб, думок, інтересів, 

утримання від зауважень і засуджень.  
«Негативні емоції (страх, тривога, невпевненість в собі тощо) негативно впливають на результат творчої 

діяльності, особливо у молодших школярів, адже їм властива надмірна емоційність. Необхідний сприятливий 
психологічний клімат і серед учнів класу, що панує тоді, коли організована атмосфера доброзичливості, турботи про 
кожну дитину, довіри і помірної вимогливості». 

Наступною педагогічною умовою виступає створення внутрішньої мотивації навчання. Необхідно розуміти 
важливість внутрішньої мотивації навчання з її установкою на творчість молодшого школяра, високої самооцінки, 
впевненості у власних силах. Тільки на їх основі може стати можливим розвиток творчого потенціалу молодших 
школярів. Тоді пізнавальна потреба, бажання дитини, її інтерес не тільки до знань, але і до самого процесу пошуку, 

емоційний підйом виступлять як надійна гарантія того, що більше розумове напруження стане причиною перевтоми, 
і піде дитині на користь. 

Слід зазначити як умову розвитку творчого потенціалу - поєднання різноманітних форм роботи. «Найкраще 
комбінування фронтальних, групових, індивідуальних форм роботи учнів у навчальному процесі в залежності від 
цілей виконання творчого завдання молодшими школярами і його рівня складності» [2, c. 1]. Переважно колективна 
та групова форми навчання обумовлені тим, що колективний пошук дає можливість об'єднати накопичені знання, 
вміння, здібності декількох учнів, сприяє підвищенню інтенсивності рефлексії, що відіграє важливу роль у процесі 
створення нового продукту. Під час рефлексії молодший школяр пізнає не тільки творчу діяльність як таку, а й себе 
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